
【資料】第 1 回 中学校部活動に関するアンケート結果概要 

 

光市教育開発研究所学校運営部会 

２０２２年１０月実施 

○ 実施対象 

・光市内小学校５・６年生児童（含附属小学校）････６６３名 

・光市内中学校１・２年生生徒（含附属中学校）････７３０名 

・光市内中学校教職員（含附属中学校）････････････ ９４名 

○ 実施期間  令和４年１０月２１日～１０月３０日 

○ 回答方法 WEB アンケート方式（Google Form）で実施 

一人１台タブレット型情報端末で回答 

 

○ 地域で習い事やスポーツ活動などに取り組んでいますか？ 

 
・７０％以上の児童が何らかの地域での活動に参加している 

 

○ 地域で習っている習い事・取り組んでいるスポーツ活動は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 中学校の部活動が、土日等の休日に地域移行することになったらどうしたいですか。 

 
半数近くの児童に地域で活動したいとの意思がみられる 

取り組んでいる 483 していない 180
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書道・書写  １１９名 

軟式野球   ６６名 

陸  上   ６１名 

水  泳   ６１名 

バスケットボール  ５９名 

サッカー   ４８名 

空手道   ４３名 

ピアノ   ３１名 

英語・英会話   ２９名 

ダンス   ２３名 



○ どのような活動をしたいですか  （活動したい児童の希望） 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 活動を行う中でめざしていることは何ですか（選択） 

 
４割強の児童は仲間と過ごすことを重視している 

 

○ 中学校の部活動について思うこと（自由記述） 
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軟式野球  ４１名 

陸上競技  ４０名 

バスケットボール ３０名 

サッカー  ２５名 

ソフトテニス  ２４名 

卓  球  ２２名 

バドミントン  １４名 

・部活動の種類を増やしてほしい（非常に多い意見） 

・土日など休日を確保してほしい（非常に多い意見） 

・楽しそう・楽しみ 

・活動時間はどのくらいか 

・友達と仲良く協力したい 

・部活動の内容を知りたい 



 

○ 学校の部活動や地域のスポーツ団体、文化団体に入って活動していますか？ 

 
８０％近くの生徒は，学校の部活動のみ取り組んでいる 

９９％の生徒が何らかの活動に取り組んでいる。（学校部活所属者 ９２％） 

 

○ 学校の部活動や地域で取り組んでいる活動は何ですか。 

学校部活動と地域活動の合計人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 活動に参加する理由は何ですか（選択） 

「体力・技術の向上」と「友達と楽しく活動」を目的にする生徒が多い 

 

○ 土日休日の部活動が、地域の活動になったらどうしたいですか。 

 
半数程度の生徒が土日休日に地域の活動に参加を希望している 
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ソフトテニス  １０６名 

バスケットボール  ９１名 

卓  球    ７５名 

陸上競技   ６７名 

軟式野球   ５６名 

バレーボール   ５２名 

サッカー   ４７名 

美術・絵画   ４７名 

バドミントン   ３９名 

吹奏楽   ３９名 



○ 土日等の休日に希望する活動は何ですか。 

 

○ 活動を行う中でめざすことは何ですか（選択） 

・「良い成績をとる」と「友達と楽しく活動する」を目標とする生徒が多い 

 

○ 部活動の地域移行に関して、気になることや不安なこと（自由記述） 
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※現在部活動と地域活動に参加中の人数 

 

ソフトテニス １０６名 

バスケットボール  ９１名 

卓  球    ７５名 

陸上競技   ６７名 

軟式野球   ５６名 

バレーボール  ５２名 

サッカー   ４７名 

美術・絵画   ４７名 

バドミントン   ３９名 

吹奏楽   ３９名 

 

土日等休日に希望する活動(第 1 希望) 

 

ソフトテニス ５４名 

バスケットボール ５１名 

卓  球  ３２名 

バレーボール ３１名 

軟式野球  ３０名 

陸上競技  ２８名 

サッカー  ２８名 

バドミントン ２４位 

吹奏楽  １６名 

ダンス  １３名 

・「不安はない」と回答した生徒が多いが････ 

・他校の人と仲良くできるか（非常に多い意見） 

・誰がどう教えてくれるのか（非常に多い意見） 

・いつ、どこで活動するのか 

・土日等、部活動の休日がなくなる 

・部活動の地域移行の内容とは？ 



 

○ 土日等の休日の部活動が地域移行した場合、どうしますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

・土日等休日の活動に関わりたいとする教職員は半数以下 

 

○ 土日等の休日はどのように部活動へ関わりたいですか（希望者のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 指導したい活動種目・内容は（希望者） 

 
・指導希望者のいない種目・活動は地域の指導者が必要に････ 
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指導者として参加したい活動（第１希望）
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○ 部活動の地域移行に関して、気になることや不安なこと 
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○ 小学生 

・いろいろな活動への関心意欲が高い 

・土日等休日は活動を休みたい 

○ 中学生 

・土日休日の活動希望者は半数強 

・地域指導者や他校生徒との人間関係に不安がある 

○ 教職員 

・土日休日の活動希望者は半数以下 

・地域の指導者の確保に不安がある 

・指導者の確保（人数・能力）（非常に多い意見） 

・平日と土日の指導の一貫性・連携をどうとるのか 

・兼職兼業・勤務時間に課題がある 

・中体連や大会等の運営はどうなるのか 

・地域移行の実現可能性は 


